

我市启动第七次全国人口普查综合试点

4万名普查员10月11日开始入户摸底

本报讯(晚报记者 陈钰洁)在全国人口普查全面开始前,无锡将于近期在锡山区东亭街道春星社区进行人口普查的综合试点。随后,全市的4万名普查员将从10月11日开始入户摸底,11月1日正式开始上门进行短表登记,11月16日上门进行长表登记。据了解,今年我国将进行第七次全国人口普查,标准时点为11月1日零时。

“春星社区安置房与商品房交杂,沿街商铺遍布,外来人口多,流动性大,具有人口普查试点的代表性”,市统计局相关负责人介绍,根据试点方案,这次综合试点范围为锡山区东亭街道春星社区春合苑11幢楼栋,规模约350户、255个车库、1200人,调查对象为不包括现役军人和武警的试点区域全部人口。“综

合试点是整个人口普查工作的前奏和序曲,它将为全国人口普查工作的开展进行探路,意义重大”,该负责人表示,与以往的人口普查相比,此次数据采集方式作了重大调整,首次采用普查员手持智能电子设备,现场采集实时上报普查数据,普查流程有了颠覆性改变,没有成例可借鉴。因此,通过综合试点,检验人口普查各阶段、各环节实施方案的可操作性,从而发现问题根源、找出症结所在至关重要。

“现在有两种登记渠道可选择,你是要通过网络自主申报还是正式启动后,由工作人员上门登记?”现场工作人员介绍,普查员一般在周末或晚间人员较为集中的时段上门,届时,需要广大市民积极配合。此次人口普查除了可用PAD进行

数据采集,也可用普查员个人手机兼容采集,调查对象还可通过二维码自主申报。此外,互联网信息化的手段在保障数据采集效率的同时,数据私密性也迎来了全新升级。通过新程序采集的数据将直接上传云端服务器,调查员手机中没有数据痕迹,充分保护了调查对象的隐私。

据了解,人口普查除了对年龄、性别等基本情况进行调查,还将通过抽样调查对查询对象的职业、受教育程度、收入、住房、家庭生活设施等情况进行调查,从而分析区域人员结构组成,分析结果对于各级政府的规划具有重要意义。市统计部门呼吁市民积极参与此次“大国点名”行动,履行普查义务,配合普查员做好资料填报工作。

人才讲堂 搬进直播间 云端授课促企业转型

本报讯 日前,新一期太湖“双创”人才讲堂公益培训创新形式,邀请了上海市委党校教授、上海“东方讲坛”特聘讲师陈勇鸣做客在线直播间,与我市部分“双创”人才共话“科技创新与企业转型”,线上直播、云端授课的方式吸引了无锡市150余名创新创业人才的关注。

陈教授围绕近年来大数据、云计算、人工智能、区块链、新能源、新材料、生物技术与生命科学等科技热点,从科技创新与企业转型升级的紧迫性和加快科技创新与企业转型升级的对策分析两个方面层层铺开,强调企业应从主要靠机制优势,向主要依靠体制创新、科技创新、管理创新转变;从主要集中在传统制造业和商贸业,向全面进入高技术高附加值先进制造业、基础产业和新兴服务业转变。

据了解,太湖“双创”人才讲堂是由无锡市人力资源和社会保障局主办的公益培训项目,旨在通过搭建平台、广链资源,为我市广大创新创业人才提供公益培训服务,有效提升全市创新创业人才及企业的综合竞争力。(陈钰洁)

太湖无锡水域昨放流 150万尾花白鲢

今年整个太湖要比去年增放2000万尾鱼

本报讯 昨天一早,新吴区太湖大溪港湿地公园亲水平台,一盆盆花白鲢被倒入太湖中放流。当天,由省农业农村厅、无锡市人民政府主办,省太湖渔管会办公室、无锡市农业农村局承办的2020年全国放鱼日无锡太湖公益放流活动在此举行,当天放流了150万尾花白鲢。

市农业农村局相关负责人介绍,近年来,无锡为加快推进修复太湖水域生态环境、丰富水生生物多样性、保护利用太湖渔业资源实施了多项重要举措:国家级水产种质资源保护区全面退捕,鱼类抑藻净水工程持续实施,“人放天养”渔业发展新模式创新开展,沿湖池塘标准化改造全面完成……2002年起,无锡率先向长江投放河豚鱼苗、鱼种40万尾,并吸引社会资本投入生态放流事业,为沿江各地生态放流工作起到了带头和促进作用。连续6年每年投入200多万元,开展长江、太湖及主要内陆湖、荡增殖放流,恢复渔业资源,修复生态环境,取得了良好社会效益,太湖公益放流活动已成为无锡的公益品牌和生态名片。

6月6日是农业农村部确定的“全国放鱼日”。2009年起,江苏省太湖渔管办就组织无锡、苏州等地区



在太湖里放养鱼苗,利用花白鲢的滤食性鱼类的生物性特征净化太湖水,从而改善太湖水环境。江苏省太湖渔管办副主任吴林坤表示,鲢、鳙能大量滤食水中的浮游植物,放流鲢、鳙能有效抑制蓝藻生长和繁殖。据科学测算,在太湖中放流一尾花白鲢每长1斤肉,可吞食30斤左右的蓝藻,当这尾鱼长到3斤时约能吃掉100斤蓝藻。近年来太湖通过放流鲢鳙年均消耗蓝藻和绿藻分别为31963吨和18334吨。去年,通过渔业捕捞过程,共计从太湖中移除氮2515吨、磷315吨、碳6468吨,相当

于节省除氮费用1.16亿元、除磷费用0.73亿元、除碳费用1.23亿元,合计创造环境效益达到3.12亿元。

吴林坤表示,今年是第十二届太湖放鱼节,平均每年渔业部门要在太湖水域放流1亿尾花白鲢等有效鱼类,而今年要在去年的基础上再增放2000万尾花白鲢等有效鱼类。预计今年可放流达1.2亿尾鱼类来改善太湖水质,有效增殖太湖渔业资源、控制太湖水质富营养化。同时,可唤起社会对太湖水质改善的关注度、促进太湖生态全民共建。

(袁晓岚/文 还月亮/摄)

宜兴体育旅游线路 上了长三角 体育产业榜单

本报讯 近日,长三角地区体育产业协会发布长三角地区精品体育旅游目的地、线路、赛事和汽车自驾运动营地名单,江苏共12项入选。其中,宜兴“江南水城”体育旅游精品线路和江阴海澜马文化主题旅游景区上榜。

宜兴“江南水城”体育旅游精品线路以城市水体为依托,建“洵廊”、造“湖景”,集聚展现了宜兴的千年文化底蕴,传统与现代人文景观,种类齐全的体育项目。宜兴有关方面负责干部介绍,一座城市要贴上体育标签并非易事,此次长三角地区精品体育旅游线路评比入围条件设置也较严格。宜兴的体育旅游线路将宜兴文脉厚重的历史文化与山清水秀的城市风貌悉数展现在游客面前。“一山傍两洵”的赛道,将宜兴城区主要景点、地标性建筑科学联结。在这里,游客可以深度感知宜兴的文化、旅游资源。

近年来,宜兴主办或承办体育赛事比较多,有宜兴国际马拉松赛、宜兴国际风筝赛、全国划水公开赛、摩托艇公开赛、乒乓球超级联赛和越野行走世界杯赛事等,注重赛事内涵和赛事外延,使得宜兴城市体育赛事品牌价值得到提升。(何小兵)

宣传生态文明,引导企业坚持走绿色发展之路

新吴区举办第二届EHS峰会

本报讯 5日下午,以世界环境日为契机,新吴区举行了2020年新吴区第二届EHS峰会暨“环境月”启动仪式。

EHS峰会,E指环境、H指健康、S代表安全,这三项核心工作是企业可持续发展最根本的前提和必要条件。今年峰会的主题是“环境安全联动,领跑绿色发展”,结合“环境月”的启动,重点深入探讨解决“环境保护中的安全问题”。“本次峰

会更加强调了环境、安全、健康三者联动的意义,不仅在于优化企业管理,更深层次的意义在于协同推进企业的绿色可持续发展”,新吴生态环境局负责人庞正方介绍,后续将逐年扩大活动的影响力、覆盖面,充实活动内容,做出活动特色,将项目打造成为新吴区生态环境共同治理的品牌项目。

无锡华润微电子有限公司作为本次活动的承办方,在活动策划阶

段,积极收集各企业在EHS管理中遇到的难点、痛点,有针对性地邀请业内资深专家参会,为各企业现场释疑解惑。

此次峰会除了首场圆桌论坛外,还安排了专家主题培训、应急演练观摩、亮点企业参观交流、绿色徒步四场周主题活动,希望通过峰会系列活动,携手各企业全方位共同提升EHS管理水平,为“平安、绿色”新吴作出企业应有的贡献。(张颖)